

Знамя труда

общественно-политическая газета

Учредитель: Департамент информационной политики правительства Тюменской области

Газета основана 1 сентября 1931 года | N 12 (8985). Среда, 12 февраля 2014 года | Ц. 5 р. 64 к.

АКТУАЛЬНО

Важен диалог с населением

Четвёртого февраля в Тюмени состоялся V съезд совета муниципальных образований Тюменской области, в работе которого приняли участие губернатор области В.В. Якушев, председатель областной Думы Сергей Корепанов, главный инспектор в Тюменской области Андрей Рущинский, президент общероссийского конгресса муниципальных образований Степан Киричук.

На встречу прибыли представители государственной власти, руководители муниципальных образований и сельских поселений, депутаты сельских дум и другие. Сорокинскую делегацию возглавил глава района А.Н. Агеев.

В ходе съезда состоялась пленарная работа тематических секций. Работа секций была посвящена стратегическому развитию муниципальных образований, кадровому обеспечению местного самоуправления, взаимодействию муниципальных образований с контрольно-надзорными органами, развитию гражданской инициативы и общественного контроля на местном уровне.

Итогом стали предложения съезду совета муниципальных

образований области.

Перед участниками съезда выступил глава области Владимир Якушев. В очередной раз Владимир Владимирович напомнил о Послании Президента РФ Федеральному Собранию, где обозначены приоритеты в работе регионов, остановился на ключевых моментах и поставил задачи, на которые нужно обратить внимание. Лейтмотивом выступления стала тема диалога власти с жителями в каждом муниципалитете, каждом населённом пункте. Надо построить так свою работу, чтобы люди знали и понимали, как работает власть, какие принимает решения и т.д. Необходимо постоянно объяснять, что может власть в рамках действующего законодательства, напоминать о полномочиях самих граждан. Такая работа должна стать основополагающей.

— Развитие территории во многом зависит и от активности самого населения, проживающего здесь, от активности приходящих инвесторов и внутрихозяйственной деятельности, — делаясь впечатлениями от встречи, рассказывает А.Н. Агеев. — Я согласен с Владимиром Владимировичем, который призывает нас вопросы разви-

тия района решать с жителями сообща, определяя приоритеты и учитывая величину бюджета. Отсюда следует, что население сегодня должно не только требовать от власти решения тех или иных задач, но и активно принимать участие в достижении общих поставленных целей, нести при этом ответственность. Такое сотрудничество сближает, даёт понимание, чем живёт территория, какие существуют внутренние проблемы и каким видят их решение сами жители района, населённого пункта. Владимир Якушев рекомендовал обеспечить доступ населения ко всем инвестиционным программам, активнее внедрять информационные технологии и подчеркнул важность наращивания собственной налогооблагаемой базы муниципальных образований. Сегодня мы проводим выездные приёмы граждан по личным вопросам на всех территориях сельских поселений, встречи с населением и объясняем, какими видами деятельности можно заняться, чтобы улучшить качество жизни, что для этого нужно сделать. Люди активно общаются с нами, выслушивают наши предложения, вносят свои, и уже есть ряд подвижек в этом направлении.

Я считаю, что, если мы совместно будем работать, результат появится. Практически во всех поселениях провели встречи с руководителями предприятий, депутатским корпусом, с главами поселений в части привлечения внутренних резервов для развития каждой территории.

Солидарность с позицией губернатора выразили Степан Киричук и Сергей Корепанов, отметив, что органы муниципальных образований — одно из важнейших звеньев всей государственной управленческой системы. Поэтому основная цель депутатского корпуса областной Думы — совершенствование законодательства, направленного на обеспечение развития местного самоуправления и территориального общественного самоуправления.

Приятным моментом съезда стало вручение наград главам поселений и депутатам. Благодарностью губернатора Тюменской области В.В. Якушева за достойную работу в органах местного самоуправления награждён глава Сорокинского сельского поселения Юрий Дмитриевич Радаев. Поздравляем!

Елена КОРОЛЮК.

Время не ждёт

В ОАО «Нива» механизаторы активно занимаются подготовкой техники к посевной.

Уже стоят на линейке готовности бороны, их восстанавливали в свободное от рейсов время водители Михаил Горячих, Александр Горбунов.

С сеялками и культиваторами пришлось повозиться дольше. Сегодня осталось поменять на культиваторах стрелы, и они будут готовы к эксплуатации. Ремонт культиваторов и сеялок занимаются Владимир Федотов, Виктор Лазарев, Иван Желнин, Сергей Клюков. Все они механизаторы, понимают, что от их добросовестного отношения к порученному делу будет зависеть бесперебойная работа на полях во время посевной.

Из имеющихся в хозяйстве тракторов в стадии ремонта пять (два трактора в тихоновской бригаде, три — в готопутовской). Остальные трактора разных марок на ходу, задействованы на фермах. Бригадир Г.В. Живодёров заверил, что проблем по готовности техники к севу не будет. Как и в прошлые годы, механизаторы постараются быть первыми.

Кроме подготовки техники, в ОАО «Нива» идёт работа по обновлению семян. Элитные семена пшеницы (120 тонн) хозяйство закупит в Упоровском районе, 4,5 т кукурузы на семена — в Краснодарском крае. Кукурузу будут выращивать для приготовления силоса на корм дойному скоту Готопутовской фермы.

Всего для посевной «Ниве» требуется 850 тонн семян. По словам агронома Н.М. Комарова, все они соответствуют посевным кондициям.

Роза ПАШКОВСКАЯ.

НА ФЕРМАХ РАЙОНА

На 10 февраля 2014 г. среднесуточный надой на корову составляет 10,8 кг молока. Это на 400 граммов больше показателя соответствующего периода 2013 г. Валовой надой больше на 64 килограмма (12742 кг).

Заметно увеличился среднесуточный надой на Курмановской ферме. На 10 февраля — 16,2 кг молока на корову. Доярки и скотники этой фермы — лидеры в районе.

Меньше на 1,2 кг молока по сравнению с прошлым годом среднесуточный надой на Ворсихинской ферме (12,6 кг).

На Готопутовской ферме в сутки надаивают 13,5 кг на корову, на Петровской — 10,1 кг. Районную сводку по производству молока замыкают Рядовичинская (6,3 кг) и Желнинская (4,3 кг) фермы.

Отёл ещё не завершился. Часть молока расходуется на выпойку телят, поэтому товарность молока составляет 94%, жирность — 3,8 %.

Р. Пашковская.
С. Головина.

В АДМИНИСТРАЦИИ ОБЛАСТИ

В понедельник, 10 февраля, губернатор Владимир Якушев провёл заседание президиума областного правительства, одной из тем обсуждения которого стала реализация долгосрочной программы «Основные направления развития в сфере содействия занятости населения».

По словам директора департамента труда и занятости населения Тюменской области Сергея Кабанова, на 1 января 2014 года официальный статус безработного имели 11,5 тысячи тюменцев. В то же время число вакансий в банке данных областной службы занятости приближается к 29 тысячам. Следовательно, коэффициент напряжённости на рынке труда оценивается примерно в 0,2 человека на одну вакансию.

Руководитель департамента отметил также, что по данным статистики находят работу 77,4% из числа жителей области, обратившихся в службу занятости. В целом на начало 2014 года уровень безработицы по методике

Тюменской экономике — местные кадры

МОТ составил 5,2%. Уровень регистрируемой безработицы снизился — с 0,6 (01.01.2013 г.) до 0,5% на 1 января текущего года. Особое внимание специалисты уделяют работе с такими категориями граждан, как инвалиды и люди, освобождённые из мест лишения свободы.

Наши земляки с ограниченными возможностями здоровья ищут при трудоустройстве не только источник дополнительного дохода, но и возможность расширить круг общения, самореализоваться. Бывшие заключённые на первое место ставят способ заработать деньги на жизнь, социально адаптироваться в новых условиях существования — на свободе.

Глава региона поинтересовался, насколько эффективны принимаемые меры, действительно ли инвалиды и бывшие заключённые получают возможность найти своё место в жизни.

— В основном инвалидов устраивают на временные рабочие места, — ответил Сергей Кабанов. Служба занятости помогает найти такую работу для 60 процентов обратившихся из их числа, но, что особо

радует, — в течение года почти 20% этих людей трудятся на том же месте уже на постоянной основе. Чуть ниже — в 14% — оценивается число продолжающих работать граждан, трудоустроенных после освобождения из мест лишения свободы.

Не обошлось без обсуждения вопросов трудовой деятельности мигрантов. В планах текущего года — снижение квот на привлечение к работам иностранной рабочей силы. Всего такие квоты выделены на использование 13 тысяч квалифицированных специалистов. По сравнению с 2013 годом число квот сокращено (на 9 тысяч человек).

Многие из иностранцев будут участвовать в реализации инвестиционных проектов — то есть работать со специфическим оборудованием (по имеющейся у них квалификации). Пример — 2,2 тысячи работников из Хорватии, которые строили и монтировали оборудование на объектах первого пускового комплекса 3-й очереди Антипинского НПЗ. Это позволит избежать привлечения к работам неквалифицированной

рабочей силы, что может привести к несчастным случаям на производстве.

Так, Владимир Якушев проинформировал, что вместе с губернатором Ямала Дмитрием Кобылкиным он решил взять под особый контроль стройку микрорайона «Ямальский-2». Главы двух регионов будут пристально отслеживать не только вопросы соблюдения на стройках микрорайона техники безопасности, но и тему качества строительства, законность использования иностранной рабочей силы и так далее.

«Тема занятости — очень важная, — отметил губернатор, — хотелось бы, чтобы все запланированные в программе мероприятия не были формальными. И главное, нужно помнить о нашей конечной задаче — об обеспечении предприятий реальной экономики, всех наших инвестпроектов собственными: тюменскими кадрами, здесь выращенными и подготовленными».

Татьяна Степанова.

Мы гордились Советским Союзом

Седьмого февраля открылась XXII зимняя Олимпиада-2014 в г. Сочи. Внимание телезрителей приковано к спортивным событиям на ледяной арене и лыжных трассах. Сорокинцы, как и миллионы россиян, болеют за спортсменов нашей страны. Они – наша надежда на победу. Каждая новая медаль – подвиг, которым гордится каждый из нас.

Жители Сорокинского района помнят летнюю Олимпиаду-80, которая проходила в г. Москве 34 года назад. Примечательно, что Олимпийские игры – 2014 стали 22-и по счёту зимними Олимпийскими играми, а в Москве в 1980 году были 22-е по счёту летние Олимпийские игры. Много про-



шло времени с тех пор, но для Светланы Тимофеевны Ильченко московская Олимпиада жива в памяти. По просьбе читателей, жителей района она делится своими впечатлениями.



Делегация молодёжи Тюменской области состояла из 300 комсомольцев – передовиков производства, секретарей первичных комсомольских органи-

заций, работников райкомов ВЛКСМ, педагогов и тренеров, руководителей спортивных школ, спортсменов.

С. ИЛЬЧЕНКО: В день сбора в областном комитете ВЛКСМ нам вручили туристические путёвки, сформировали из делегатов группы и отправили в Москву. Москва олимпийская отличалась праздничным убранством, большим количеством молодёжи из разных стран и континентов. Всё поражало масштабностью, чёткой организацией и дисциплиной. Всеобщая радость, доброжелательность объединяли людей.

Девять дней пребывания в Москве были насыщены встречами с иностранными делегациями, посещением девяти видов соревнований, концертных залов, молодёжных дискотек... Величественная церемония открытия Олимпийских игр, которой рукоплескал целый мир, останется незабываемой. Нашей группе, состоящей из двадцати человек, выделили четыре билета на церемонию открытия. Пришлось тянуть жребий. В жизни мне никогда не везло в лотерею, но в этот раз в руках я держала два билета: один достался по жребию, а второй подарила моя тётя (москвичка), которая по долгу службы присутствовала на генеральной репетиции открытия Олимпиады. Второй билет я отдала тренеру Ялуторовской

спортивной школы Людмиле Николаевне Капри. Стадион имени Ленина в Лужниках был заполнен туристами, болельщиками, предста-

вителями делегаций стран, участвовавших в играх. Соединённые Штаты Америки бойкотировали участие в Олимпиаде в СССР. Американцам препятствовали выезжать в Москву, внушали, что там с ними непременно что-то случится. Но каково было наше изумление, когда на стадион прибыли три туриста из США... Люди на трибунах стоя приветствовали американских гостей аплодисментами. В одной из статей газеты «Комсомольская правда» семидесятивосьмилетний промышленник, банкир, писатель и адвокат Эдвард Лэмб писал: «Единственное, что ожидало нас, американцев, в Советском Союзе, – это появление дружелюбия и доброты, каких не встретишь больше нигде. Должен сказать, что ничего подобного увиденному на Олимпиаде в Москве я не встречал».

И это действительно так. Мы испытывали великую гордость за страну, эмоции переполняли нас, многие плакали от радости.

Открытие было зрелищным. Всех покорили греческие колесницы, танцы народов мира, демонстрируемые на стадионе, шествие олимпийских команд, художественный фон – живые картины на трибунах. В этом шоу были заняты около пяти тысяч человек. У них были веера, манишки, которые артисты набрасывали на себя, шапочки и панно. Всеми этими предметами артистам иногда приходилось пользоваться одновременно. Появление на стадионе олимпийского огня вызвало у зрителей бурю оваций. Когда Сергей Белов с факелом в руках подбежал к фону, появилась серебристая дорожка, состоящая из 154 щитов, подогнанных идеально друг к другу. Их держали артисты фона, по этой импровизированной дорожке огонь был доставлен к чаше.

То, что мы увидели в Москве во время открытия Олимпийских игр, превзойти сложно, хотя совершенству, как известно, пределов нет. В итоге наши олимпийцы взяли 80 золотых медалей, 69 серебряных и 46 бронзовых. Надеюсь, что игры 2014 года в Сочи будут так же успешными и значимыми для страны.

Для Светланы Тимофеевны 1980 год был знаменателен



встречами с делегациями из Йемена, Бразилии. Их участники рассказывали о своих странах, культуре, спорте, народных традициях. Она познакомилась со многими интересными людьми из разных городов и районов Тюменской области: Лабитангов, Сургута, Уренгоя, Салехарда, Тюмени, Ишима, из Омутинского, Казанского, Тобольского районов и др. С некоторыми из них до сих пор поддерживает связь. Жили в гостинице, построенной для гостей Олимпиады на площади Вернадского (до сих пор помнит адрес: д. № 37, этаж 17, блок 19, комн. 3), питались в столовой. По признанию С. Ильченко, кормили очень хорошо. Тогда она впервые увидела посуду разового пользования.

На мой вопрос, с каким чувством вернулась домой, Светлана Тимофеевна ответила: «С чувством гордости за свою страну, патриотическим настроением. Всё увиденное в Москве, результаты Олимпиады придавали силу и надежду на лучшую жизнь».

Приступив к работе, С.Т. Ильченко побывала на совещании комсомольцев-активистов. Было это 26 августа 1980 года. Бюро обкома ВЛКСМ наградило её Почётной грамотой за большой вклад в дело коммунистического воспитания молодёжи.

В настоящее время Светлана Тимофеевна находится на заслуженном отдыхе. С интересом следит за ходом зимней Олимпиады-2014 в г. Сочи. И какой бы зрелищной она ни была, память о летней Олимпиаде-80 остаётся в сердце и душе.

Роза ПАШКОВСКАЯ.

Фото из альбома С. Ильченко.

СПОРТ

БАСКЕТБОЛ

В рамках подготовки к областной спартакиаде учащихся Тюменской области школьники Сорокинского района приняли участие в розыгрыше Кубка ДЮСШ «Сибирь» по баскетболу среди юношеских команд.

На площадке спортивного центра «Сибирь» 6 февраля своё мастерство демонстрировали сильнейшие команды из Сорокинской ДЮСШ, а также Ворсихинской и Готопутовской школ.

Кубок разыграли между собой первый и второй составы ДЮСШ, предварительно выигравшие полуфинальные матчи. В борьбе за третье место сильнее в этот раз оказались готопутовские баскетболисты. По итогам соревнований будет сформирована сборная команда района, в состав которой обязательно войдут лучший нападающий турнира Отинов Э., лучший разыгрывающий турнира Долгих С., лучший центровый турнира Гимп Е. и лучший защитник турнира Риффель В.

СЕМЕЙНЫЙ СПОРТ

Семейные команды Сорокинского района начинают соревновательный сезон 2014 года. Так, 9 февраля 10 команд из Сорокинского, Готопутовского и Ворсихинского сельских поселений прибыли в с. Б.Сорокино для участия в отборочных соревнованиях «Папа, мама, я – спортивная семья» с детьми 4–6 лет.

Специалисты центра физкультурно-оздоровительной работы подготовили совершенно новые конкурсы и эстафеты – с учётом возраста детей, участвовать в которых просто весело и интересно.

Победителем, показав наилучшие результаты, стала команда «Апельсин» семьи Долгих (с.Б.Сорокино), 2 место заняла «Молния» семьи Тассо (представляющая администрацию района), 3 место у «Сороконожек» семьи Барсуковых (представители Отдела ПФР в Сорокинском районе). Победители кроме ценных призов получили право на участие в финале районных соревнований. Однако без награды в этот день не остался никто. Дипломами участников и памятными подарками награждены семьи Овчинниковых (с.Готопутово), Знаменщиковых (134 пожарная часть), Селивёрстовых (Сорокинские коммунальные системы), Губиных (Областная больница № 18), Яковец (Сорокинский ЦКД), Нестеровых (с.Ворсиха), Родиныных (с.Готопутово).

Очередные соревнования семейных команд (теперь уже с детьми 7–9 лет) состоятся в марте.

МИНИ-ФУТБОЛ

Сборная Сорокинского района на пути к зональным соревнованиям Губернских игр набирает хорошую форму и показывает стабильную игру.

В рамках чемпионата Тюменской области подопечные Юрия Суздальцева провели очередную тур в г. Ишиме, где 9 февраля встречались с командами Ишимского и Казанского районов.

Если спортсмены «Феникса-М» Казанского района, играющие по настроению, в этот день пропустили пять мячей от сорокинской «Сибири», так и не собрались с силами, чтобы отыграть хотя бы один мяч, то игроки «Стрехино» (давние неуступчивые соперники) всегда стремятся только к победе. Однако в ходе этого тура вскрыть оборону друг друга им не удалось вплоть до последних минут матча. Играв от обороны, сорокинцы поймали соперников на контратаке и, обыграв непробиваемого вратаря ишимцев, забили победный мяч.

Поболеть за сорокинскую команду можно уже в эти выходные дни, т.к. 16 февраля на домашней площадке игроки «Сибири» сыграют с командами «Ишимгастрострой» и из Абатского района.

Ольга БЕЛЛЕР.

ПРАВОСЛАВИЕ

Святая Русь – твоё начало, и преподобный Сергий в ней...

В мае 2014 года состоится празднование 700-летия со дня рождения преподобного Сергия Радонежского, который почитается Русской православной церковью и считается величайшим подвижником русской земли.

Святой Сергий мечтал о единстве своей Родины, об освобождении её

зу Президента России юбилей будет отмечаться в общегосударственном масштабе.

А 23 января текущего года в МАОУ «Сорокинская СОШ № 2» состоялся библиотечный час для старшеклассников, посвящённый знакомству с жизнью и деятельностью преподобного Сергия Радонежского.

Подготовили и провели его библиотечари районной библиотеки Н.В. Гугель и Т.А. Губских.

Началось мероприятие демонстрацией анимационного фильма «Сергий Радонежский». Затем ведущие прочитали «Житие преподобного Сергия Радонежского» в стихах (его автор – С.О. Никулина), сообщили много интересного о жизни и благих делах святого Сергия – «печальника земли Русской», основателя духовно-нравственного и культурного центра Руси – Свято-Троицкой Сергиевой лавры, которую в настоящее время ежегодно посещает

около миллиона паломников.

О личности преподобного Сергия, о необходимости знать и помнить историю своей страны, о самопожертвовании и самоотречении, о силе веры с ребятами побеседовал приглашённый на встречу настоятель сорокинского храма иерей Владимир. Некоторые его вопросы по истории нашего государства у старшеклассников вызвали затруднение, хотя были и блеснувшие знаниями, например, одиннадцатиклассница Ксения Свирина. Отец Владимир привёл много ярких исторических фактов, когда правители в трудное для страны время обращались за советом и поддержкой к священникам, в том числе и к преподобному Сергию, призвал молодое поколение усерднее изучать историю, чтобы по достоинству оценить вклад людей, усилиями и ценой жизни которых создавалось российское государство.

Большое внимание иерей Владимир уделил разговору с ребятами о главной составляющей любого государства (том месте, где человек каждодневно совершает самопожертвование) – семье. На прямой вопрос о готовности создать многодетную ячейку общества в зале только трое робко подняли руки. В ходе беседы



был сделан акцент на роли женщины в семье, как продолжательницы рода, хранительницы очага, на её возвращении к корням и традициям своего народа (то есть на возвращении к нравственным устоям, которые заложили такие великие люди, как преподобный Сергий Радонежский).

Вопрос батюшки о том, что ребята хотели бы изменить в своей жизни после сегодняшнего разговора и после того, что они узнали о жизни Сергия Радонежского, заставил их крепко задуматься. Ответов не последовало. Отец Владимир посоветовал им в первую очередь изменить своё отношение к изучению истории страны, её культурного наследия, чтобы создать для себя правильный жизненный ориентир.

Марина ЛАКМАН.

Фото автора.



от иноземного ига, о прекращении кровопролитных смут. Вся его жизнь была служением Богу, Отечеству и ближним. По словам выдающегося историка В.О. Ключевского, личность преподобного Сергия связана как с нравственным, так и с политическим возрождением Руси. По указу

От личности зависит многое

В середине января 2014 года я находился на лечении в военном госпитале ветеранов войны в г. Тюмени. Там встретил давно знакомых мне по партии и работе в нашем районе людей. Вспоминаю о многом, но всё по порядку.

В январе 1965 года был восстановлен Сорокинский район. На партийной конференции коммунистов избрали бюро РК КПС. Первым секретарём стал Петров Иосиф Савельевич, вторым – Данилов Ф.М., третий – Желнина Н.М. Были утверждены отделы. Заведующим организационным отделом стал Костенко В.К., заведующим отделом пропаганды – Анзулович Н.Н. Чуть позже мы с Чечулиным И.И. были утверждены инструкторами в орготдел, Стрельцову Э.Г. назначили в отдел пропаганды. Председателем райисполкома был избран Сидорук В.И., секретарём стала Рябинина М.П.

Управление сельского хозяйства возглавил Семён Дмитриевич Анохин. Создали отделы, которые выполняли ответственные задачи по увеличению посевной площади, урожайности зерновых и зернобобовых культур, увеличению поголовья КРС в животноводстве, его продуктивности, заготовке кормов, строительству животноводческих помещений и жилья для тружеников села. Стала поступать в большом количестве сельскохозяйственная техника. Это сразу почувствовали крестьяне.

В это время шло строительство нефтепровода Усть-Балык–Омск. Много начальников наезжало в РК КПСС, а главным контролёром был секретарь обкома КПСС т. Протозанов. Он требовал от работников министерств и ведомств выполнения договорных обязательств. Всё это сказало на авторитете нашего района, его экономике. Медалями к 100-летию В.И. Ленина было награждено 280 человек. Мне пришлось в обкоме партии защищать списки тружеников, представленных к награде, у второго секретаря Г.П. Богомякова. В последующие годы (насколько помню) были награждены орденами механизатор Курмановской фермы Иван Лещуков, бригадир стрелцовской бригады И.И. Уренков, свинарка Анна Колмакова из колхоза «40 лет Октября» и много других передовиков производства. Семёна Дмитриевича Анохина направили на учёбу в высшую партийную школу. После её окончания работал первым секретарём Армиозонского района. Сейчас живёт в Тюмени.

Новым начальником управления сельского хозяйства был назначен Паршин Виталий Сергеевич. Экономика района крепла. Проблемы восстановительного периода были решены. Не случайно нашему району доверили выставить кандидатуру в депутаты Верховного Совета СССР. Иосиф Савельевич поручил мне съездить в Готопутово и познакомиться с теми мужчинами, которых он намерен был предложить в качестве кандидатов. Председатель колхоза «Родина» Иван Степанович Голозубов, узнав о цели моего приезда, сказал: «Вопрос, конечно, хороший, но я не знаю, кто из этих лиц подойдёт в качестве депутата». Он посоветовал мне сходить в МТМ, пообщаться. Я так и сделал, но после общения пришёл к выводу, что эти

кандидатуры не подходят. Об этом вечером и доложил первому секретарю райкома. Тот утром переговорил с работниками обкома партии и получил добро на кандидатуру женщины. Тогда и рекомендовали доярку из д. Рядовичи (колхоз «40 лет Октября») Солоденко Людмилу Никитичну. Народ избрал её депутатом Верховного Совета СССР. С 1974 по 1979 год она защищала интересы Тюменской области. Сейчас Людмила Никитична проживает в с. Большое Сорокино, я желаю ей доброго здоровья и долгих лет жизни.

Как перспективного руководителя, Паршина В.С. рекомендовали в качестве первого секретаря Юргинского райкома партии. Спустя несколько лет его перевели на работу в Тюмень.

Недавно в Тюмени я встретил С.Д. Анохина и В.С. Паршина. Оба они состарились, больные. Много вспомнили. Вспоминали прошлое и с Надеждой Михайловной Желниной.

После Паршина начальником управления сельского хозяйства был Тимофеев М.А.

При частой смене первых секретарей райкома партии и председателей райисполкома экономика района стала терять прежние достижения. С распадом Советского Союза и последовавшими за этим переменами распались колхозы и совхозы, другие сельхозпредприятия, строительные организации. Этим воспользовались некоторые лица, сумели растащить, прибрать, продать имущество. Какой-то честный человек не дал растащить имущество ДРСУ, а то ходили бы в резиновых сапогах по грязи, лазили бы по сугробам.

А контролирующие органы, которые следили за исполнением законов, были, видимо, в отпуске за границей, ничего не слышали и не видели. Поэтому ни одного грабителя народного имущества не привлекли к ответственности.

Нас, работников райкома партии тех первых лет вновь образованного района, остались единицы – Никандров Т.В., Стрельцова Э.Г., которая к закату жизни осталась без жилья.

Сейчас идёт подготовка к 90-летию района, надо бы расспросить их, они бы вспомнили, как жили после войны и до сегодняшнего дня.

В то время район был большой – до Новотравного 105 км, Малоскарденная, Кротово... Ответственность лежала на первом секретаре райкома большая, поэтому работники аппарата райкома по несколько дней находились в командировках – вдали от дома.

Я живу в с. Б.Сорокино с 1953 года. Работал в радиоузле, служил в армии... Время было интересное. В стране осваивали Северный Полюс, поднимали целину. А Сорокинский район к 1964 году был полностью радиофицирован и телефонизирован. Я трудился в службе связи тринадцать лет. Затем работал в райкоме партии, заочно окончил в 1973 году Высшую партийную школу. Развитие экономики района, рост его авторитета происходили на моих глазах.

Кривых А.Д.

К 90-ЛЕТИЮ СОРОКИНСКОГО РАЙОНА

Любовь к музыке и песне – в семейных корнях

На прошлой неделе учащиеся первого курса отделения "Сорокинское" Ишимского сельско-хозяйственного техникума собрались в актовом зале на мероприятие под на-

званием «Музыка души», посвящённое 90-летию района. Преподаватель русского языка и литературы Ирина Дмитриева открыла его стихами Марины Лакман. Также она назвала имена и фамилии других местных поэтов: Галины Семёновой, Валерии Редикунцевой, Людмилы Знаменчиковой, Людмилы Коршуковой, Валентины Антоненко, Лазат Шайкеновой, Александра Чупина и др., на стихи которых Геннадий Прибылов делает аранжировки, пишет фонограммы и музыку.



Жителям Сорокинского района Геннадий Николаевич известен как музыкант, играющий на многих музыкальных инструментах. Его можно видеть поющим на сценах РДК, сельских клубов. В репертуаре песни различной тематики, в том числе и авторские. Их у него более двадцати. Он руководитель давно и всем по-

любившейся вокальной группы «Визит», которая на международном фестивале «Музыка души» в подмосковном городе Щербинке стала лауреатом. Ребята с интересом слушали рассказ учительницы о творчестве Геннадия Прибылова, слушали в его исполнении песни, посвящённые малой родине, селу Сорокино, близким людям, друзьям. Геннадий Николаевич с удовольствием ответил на вопросы ведущей и ребят.

Первым музыкальным инструментом у него была гармонь. К музыке приобщили отец и брат, когда он учился в младших классах, а к пению приобщила мама. В зрелом возрасте стал сочинять стихи, подбирать к ним музыку. Самый творческий и запоминающийся период в его трудовой деятельности – время работы в Сорокинском Доме культуры, в котором он и сегодня трудится музыкантом и солистом. Без него не обходится ни одно мероприятие районного масштаба (праздники, юбилеи, фестивали). Зрители всегда видят его на сцене с микрофоном в руках.

На вопрос учащихся, как появилась группа «Визит», Геннадий ответил: «Корни исходят из вашего училища. Я был участником шумового оркестра, которым в то время руководил директор училища Клейн Илья Львович, пел на сцене. Назва-

ние родилось после творческой поездки в г. Ишим, где нас спросили: «Вы к нам с визитом в качестве приглашённых, или как участники мероприятия?» Так и появилось название.

Г. Прибылов рассказал сидящим в зале юношам и девушкам о своих творческих поездках, об участии в различных конкурсах – областных и районных. На вопрос, какая песня любимая, он ответил, что выделить какую-то одну не может («Все любимые, потому что пропускаешь каждую через себя, через своё сердце и душу»).

И.А. Дмитриева в беседе с Г.Н. Прибыловым коснулась такой человеческой ценности, как семья. «Для меня родители были самыми близкими людьми. Я их люблю, ценю. Ценность бытия в том, что один человек в своей жизни что-то дал полезное другому. В моих песнях заложена любовь к Отечеству, женщине, пою про Афган, Чеч-

ходило в атмосфере тепла и взаимопонимания. Геннадий Николаевич исполнял некоторые песни вместе с сыном Владимиром, который пока ещё в начале своего творческого пути. Он тоже сочиняет стихи, перекладывает их на музыку. Направленность в творчестве младшего Прибылова отличается тем, что в словах меньше лирики, больше ритма.

«Каким бы сильным ни было мужское плечо, но без женщины нет в семье домашнего уюта, – говорит ведущая и просит Геннадия исполнить песню «Любимая женщина», посвящённую жене Нине.

У Геннадия Николаевича Прибылова много заслуг в развитии культуры на селе. Своими песнями, общением с молодёжью воспитывает в молодых людях гражданские чувства, прививает любовь к родному краю. Встреча завершилась вручением Г.Н. Прибы-



лову благодарственного письма от директора бывшего ПУ N 51 Н.Н. Ямалдиновой за совместную деятельность, способствующую интеллектуальному воспитанию молодёжи.

Роза ПАШКОВСКАЯ.
Фото Сергея ВАСЮКОВИЧА.

Преступления против собственности и их предупреждение

Преступления против собственности – корыстные уголовно наказуемые посягательства на чужую собственность, совершаемые путём кражи, мошенничества, вымогательства... Ведущее место в борьбе с ними отводят правоохранительным органам.

Эффективность этой борьбы во многом зависит от знания состояния и основных тенденций этих преступлений, понимания их причин, учёта особенностей личности корыстного преступника. Преступления данной группы всегда занимали и занимают в настоящее время значительное место в структуре преступности как в России, так и на территории Сорокинского района.

Так, в производстве следователей группы по расследованию преступлений на территории, обслуживаемой ОП N 5 МО МВД РФ «Ишимский», в январе 2014 года находилось 5 уголовных дел по кражам чужого имущества. По данным уголовным делам потерпевшими являлись физические и юридические лица. В основном объектом преступного посягательства явились денежные средства в крупных суммах. Лица, совершившие хищение денежных средств, как правило, потратили их на свои личные нужды: покупку спиртных напитков, вещей, так как многие из них не имеют постоянного источника дохода.

Предупреждение преступлений против собственности является одной из важнейших задач правоохранительных органов (и в первую очередь органов внутренних дел). Цель такого предупреждения – минимизация преступлений против собственности, в связи с чем правоохранительные органы решают множество различных задач, в том числе следственные подразделениями решается такая задача, как внесение в соответствующие государственные органы, общественные объединения, должностным лицам представлений об устранении причин и условий, способствующих совершению преступлений против собственности.

Обращаем внимание руководителей предприятий, учреждений, индивидуальных предпринимателей на принятие мер по сохранности товарно-материальных ценностей, по улучшению технического оснащения, укреплению объектов, по усилению контроля за работой предприятий, организаций различных форм собственности, своевременному и регулярному проведению инвентаризации, ревизии, бесед со сторожами и с охранниками организаций с целью профилактики преступлений.

Каждое представление следователя должно быть рассмотрено руководителем организации или предприятия. Нужно принять исчерпывающие меры по устранению выявленных причин и условий, кроме этого, необходимо направлять ответ на данное представление. Если в установленный срок ответ на представление не поступит в адрес следователя, направившего его, то руководители организаций, предприятий могут быть привлечены к административной ответственности в соответствии с законодательством РФ.

Поэтому просим не оставлять без внимания представления следователей, вовремя устранять недостатки и направлять ответы на представления.

Капитан юстиции
Павлова В.В.